

# 宁波启动近视和脊柱侧弯防控行动

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张士良)记者前天从相关会议上获悉,全市儿童青少年近视和脊柱侧弯防控行动已经正式启动,力争到2030年,全市实现儿童青少年新发近视率和近视程度明显下降,6岁儿童近视率控制在3%以内,小学生、初中生和高中生近视率分别下降至38%、60%和70%以下;实现全市青少年脊柱侧弯率每年下降1至2个百分点。

我市将同步建立学生一人一档的视力暨脊柱健康电子档案。今后中小学、幼儿园每学期应开展1-2

次视力暨脊柱健康检查,检查结果录入学生视力暨脊柱健康电子档案,档案随学生学籍变化转递。

为了确保实现本次防控工作的目标,实施方案在学校教育的一些细节方面作了具体的要求。

如要求学校科学布置作业,减少重复训练,且作业练习卷字体不小于四号字。作业时长把握以班内中等程度学生为参照。寄宿制学校要缩短学生晚上学习时间。要坚决控制校内统一考试的次数,小学一二年级每学期不得超过1次,其他年级每学期不得超过两次。

同时,严禁学生将个人手机、平板电脑等电子产品擅自带入课堂。提倡传统板书教学,使用电子产品开展教学时长原则上不超过教学总时长的30%。严控使用APP布置作业,严禁使用微信、QQ等电子手段布置课后作业。

还要强化学生户外阳光下的体育锻炼。学校应做到体育课不挪课;大课间体育活动时间不少于30分钟;全体学生每天上午、下午各做1次眼保健操,每天上午做1次广播体操;要求确保中小学生在学时每天有1小时以上体育活动

时间。

有意思的是,教室前排课桌前沿与黑板的距离也得到了明确:不小于2.2米,并杜绝讲台边设置“照顾座”。每月调整学生座位,每学期对学生课桌椅高度进行个性化调整,使其适应学生生长发育变化。

今年起,我市将每年对各区县(市)人民政府综合防控工作情况进行考核。对未实现年度防控工作目标的区县(市)进行通报、约谈。对体质健康水平连续三年下降的区县(市)依法依规予以问责。

# DNA比对助慈溪余女士找回失踪11年的女儿

本报讯(通讯员胡佳佳 梅薇 记者王佳)11年前,年仅16岁的女儿从慈溪余女士身边走失;11年后,借助DNA血样比对技术,女儿找到了。近日,市救助管理站内上演了这温馨一幕。

余女士说,女儿阿丽从小不会说话,存在一定的精神智力障碍。多年来,救助站工作人员多方查找,一直没有结果。而余女士夫妇也到处寻找,却不知女儿在市民康医院得到了很好的照料。

数日前,余女士得知可以借助“DNA血样比对”这项技术寻找亲人,第一时间去派出所进行血样采集,成功比对到了市救助管理站长期滞留人员阿丽,初步确认她就是余女士的女儿。

当市救助管理站工作人员将

阿丽带到余女士跟前时,余女士想拥抱又不敢上前,11年间,女孩的容貌、声音、体型都有极大改变。为打消余女士心中的疑虑,市救助管理站工作人员立即联系了浙江中和司法鉴定中心请求帮助。得知事情原委,该中心答应无偿提供帮助,当天下午就进行了亲子鉴定:亲权概率为99.99%。得知这一消息,余女士夫妇喜极而泣,第一时间将女儿接回家。

据市救助管理站工作人员介绍,有越来越多的“黑科技”应用到滞留人员寻亲工作上,DNA血样比对就是其中之一。截至目前,通过这项技术,市救助管理站已成功帮助6名受助人员找到家人。

市救助管理站呼吁,如果有亲人走失,一定要第一时间报警,并做好DNA血样采集,以便提高寻人的效率和几率。



## 暑期第一课

昨天,鄞州明楼街道和丰社区小学生暑期社会实践第一课在辖区超市举行,25名少年儿童在超市工作人员的引领下分成5个小组体验超市的日常销售、导购、整理货架等工作,并了解了识别商品包装、说明书、标签等购物常识。(丁安 林萍 摄)

# 宁海两男子猎杀10只野生鸟被罚

## 说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者董小芳 通讯员杨杨 陈璐萍)在不少人心中,麻雀是一种极其常见的鸟类。宁海两小伙以为“捕这种鸟,没事”,不料,却摊上了“大事”,不仅被法院判处罚金,还得赔偿经济损失。日前,由宁海检察院提起公诉的一起非法狩猎刑事案件附带民事公益诉讼案,在宁海法院一审宣判。

今年1月21日晚,王某甲、王某乙听说麻雀可以治疗咳嗽,于是两人至宁海县某地附近林子,用气

枪猎捕野生鸟类。两人被民警抓获,并当场查获气枪1支及被射杀的野生鸟10只。

经鉴定,被猎杀的野生鸟类中5只为麻雀,2只为乌鸫,2只为朱颈斑鸠,1只为红嘴蓝鹊。其中麻雀、乌鸫、红嘴蓝鹊均列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录;朱颈斑鸠、红嘴蓝鹊列入《国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》。经宁海县自然资源和规划局出具情况说明,确定该案涉及的野生鸟类的整体价值为3000元。

宁海县检察院认为,两人非法猎捕国家保护的野生动物,破坏野生动物资源以及生物多样性,损害社会公共利益,依法应共同承担赔

偿损失的民事责任。6月20日,该院依法对该案提起刑事附带民事公益诉讼。法院支持检察院提出的公诉意见和民事公益诉讼请求,最终以两人犯非法狩猎罪,分别判处有期徒刑5000元和4000元,并赔偿经济损失3000元。

“鸟类是野生动物资源的重要组成部分,保护好鸟类资源对维护生态平衡,保护生物多样性具有重要的作用。”检察官提醒,广大群众应该清醒认识到保护野生动物资源的重要性,切莫以身试法。

据悉,今年以来,宁海检察院共提起公诉附带民事公益诉讼案件2件4人,共赔偿经济损失55250元。

# 都是未戴头盔惹的祸

### 他怀孕7个月的妻子深度昏迷,孩子没了

本报讯(记者陈敏 通讯员谢美君 徐文君)根据新修订的《宁波市非机动车管理条例》,7月1日起,电动自行车驾乘人员必须佩戴安全头盔。有市民心存侥幸,觉得电动自行车又不是第一次骑,不戴头盔会有那么重要吗?

几天前,鄞州二院收治了一对因骑电动自行车没佩戴安全头盔发生车祸的夫妻,他们的教训十分惨痛:不仅失去了未出生的孩子,妻子还陷于深度昏迷中。医生惋惜地说:“如果当初戴了头盔,悲剧或许就可以避免。”

6月23日晚6时许,暂住在鄞州

区云龙镇的小李骑着电动自行车,载着怀孕7个多月的老婆小蒋回家。因为嫌麻烦,两人都没戴头盔。

途中,小李一不留神撞上一辆厢式货车,连人带车倒在地。小李只是手部略微有些擦伤,但小蒋因为摔倒时头部着地,当即神志不清……120急救车火速将小蒋送入鄞州二院急救医学中心。

被推入抢救室时,小蒋已陷入深度昏迷状态,生命岌岌可危。

当晚,经急诊外科、神经外科、重症医学科(ICU)、产科等医护团队全力抢救,小蒋的命总算暂时保住了,但腹中胎儿由于手术

应激、药物影响等原因,术后不久便没了胎心,最终不得不作引产处理。目前,小蒋仍处于深度昏迷中,能不能醒来还是个未知数。

鄞州二院急救医学中心主任阮琳说,该院每年会收治不少交通事故患者,其中不少是因骑电动自行车未戴安全头盔而受到了严重的创伤。

医生提醒,佩戴安全头盔可以使电动自行车驾乘人员在交通事故中头部受伤和颅脑损伤的几率分别减少63%、88%。“一个小小的举动,换来的却是生命的保障。”阮琳说。

【紧接第1版】“在我的心目中您是值得依赖的领导和朋友!”尘埃落定后,4S店负责人一条短信让陈海波意识到所有的付出都是值得的。

浙江广天构件公司在火车北站租用了一块空地,堆放建地铁用的4000个环盾构片。虽然合同中有明文约定,这块地有其他用途时就搬走,但看着一眼望不到头、一环就有20吨的盾构片,企业不得不向街道求助。几经周折,工作人员帮助他们在周边落实了临时空地,花了整整一个星期清空了场地。

港埠三区占地8万余平方米,地上建筑3万多平方米,是江北迄今体量最大的征拆单位。前几年码头停运后,这里的房屋多用于仓储、办公,涉及的业户单位有24家之多。

“按照正常评估、审核、拆迁程序,至少需要一年,但我们抢时间与效率,最终113天就拿下了,创造了新的‘拆迁速度’。”白沙街道办事处主任叶欣海说。

群策群力,众志成城。4月30日,文创港核心区先行启动区块(港埠三区-火车北站)正式挂牌;5月30日,地块成功摘牌;6月30日正式进场施工……

“宁波文创港与我们有着深厚的历史渊源。”省海港集团董事长毛剑宏在项目开工仪式上说,将在建设一流强港的同时,为共同打造甬江科创大走廊添砖加瓦。

## 出新招才能破难题

文创港比较完整地保存了我市最早的港区(码头)遗存和上世纪50年代以来大量的工业遗存。如何既能留住城市记忆,又确保文创港的功能定位不走样?一种新的“带方案出让土地”制在江北区试水。

# 关于高塘三村危旧房改造地块项目房屋征收随机选定预评估机构的公告

为保障房屋征收工作顺利进行,现通过随机摇号方式选定高塘三村危旧房改造地块项目的房屋征收预评估机构,对项目内被征收房屋及产权调换房屋的预评估比准价格进行测算。现将有关事项公告如下:

一、房屋征收预评估内容

高塘三村危旧房改造地块项目涉及的房屋征收范围内被征收房屋及产权调换房屋的预评估比准价格测算。项目涉及征收房屋总建筑面积约5.4万平方米,征收总户数约841户。

二、报名条件

(一)评估机构列入2019年度宁波市房屋征收预评估机构名录的;

(二)评估机构资质等级为二级及以上的;

(三)评估机构无不良信用记录的。

三、报名材料

(一)项目预评估申请书及工作实施方案(加盖单位公章);

(二)企业法人营业执照副本;

(三)房地产估价机构资质证书;

(四)单位法定代表人证明书及法定代表人身份证复印件加盖公章(如法定代表人本人到场的,带身份证原件);

(五)注册房地产估价师执业证书;

(六)单位授权委托书、受托人身份证;

以上材料均需提供原件、复印件(加盖单位公章)。

四、预评估机构选定程序及相关事项

(一)本次报名及摇号选定工作全权委托宁波市信业公证处现场监督。

(二)宁波市信业公证处按照报名条件对报名的评估机构是否符合条件进行审核。

(三)在审核通过的所有预评估机构中通过随机

摇号方式确定最终的评估机构。具体方式为:报名先后顺序即代表本单位的号码,在1至N的N个号码中随机摇号产生其中一个号码,该号码对应的评估机构即为该项目的预评估机构。如报名的预评估机构只有一家,则该家评估机构直接入围。

(四)参加本次报名及摇号选定房屋征收预评估机构活动的候选评估机构须在规定时间内报名、等候并参加现场摇号。未携带第三项要求的报名资料或资料不全,或者未在截止的规定时间内到达的,视作自动放弃。

五、预评估比准价格测算收费标准

根据《宁波市住房和城乡建设委员会关于下发<实施宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法的若干意见>的通知》(甬建发〔2015〕75号)第十四条,上述项目涉及的被征收房屋、产权调换房屋预评估比准价格测算费用,根据评估对象测算价值,按评估费标准的4%下浮10%比例确定(评估费标准以被征收房屋价值、产权调换房屋价值的3%下浮10%比例确定);测算价值按预评估比准价格与评估对象的建筑面积之积确定。预评估比准价格测算与房屋征收评估为同一家评估机构的,不支付该费用。

六、报名及随机选定时间和地点

(一)报名时间:2019年7月8日,下午2:30—3:30(以摇号地点显示的时间为准,时间截止后不再受理);

(二)报名及摇号地点:宁波市海曙区公共资源交易中心开标室[宁波市中山西路298号海光大厦4楼(南门电梯上)]。

联系人:黄老师;联系电话:87272968。

宁波市海曙区人民政府房屋征收办公室  
2019年7月7日